



Издание Висагинской православной общины Св. вмч. Пантелеимона  
<http://www.istochnik.tts.lt>. Сайт прихода <http://orthodox.tts.lt>

# ЖИВОНОСНЫЙ ИСТОЧНИК № 7 (86) Январь 2013 г.

“...Чтобы ты знал, как должно поступать в доме Божием, который есть Церковь Бога живаго, столп и утверждение истины...” (1 Тим. III, 15)

7 января ПРАЗДНИК РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА. ПОЗДРАВЛЯЮ С ВЕЛИКИМ И РАДОСТНЫМ ПРАЗДНИКОМ!

Минувший год был наполнен множеством событий в жизни страны, и даже апокалипсическими событиями, возвещающими о конце света. В канун Нового года и празднования Великого праздника Рождества Христова мы встретились с благочинным Висагинского округа, настоятелем Введенно-Пантелеимонова прихода протоиереем Иосифом Земецшвили. И, конечно же, первый вопрос касался наиболее значимых событий в жизни нашего прихода.

Самыми значимыми событиями в нашей приходской жизни были и остаются будничные, воскресные и праздничные богослужения, а также крещения, венчания и другие таинства и священнослужения, которые мы совершаем. Ведь смысл существования прихода именно в постоянном общении прихожан с Богом посредством таинства, священнодействий и молитв. Все остальное должно служить, способствовать этому общению, облегчать и стимулировать его.

Природа человеческая, данная Богом, и прямые указания Божества, а также многотысячелетняя традиция Ветхо- и Новозаветной Церкви, требуют от нас безупречного внешнего и внутреннего устройства дома Божия - храма, украшения его иконами, росписями, искусно сделанными предметами культа, а также красоты в богослужении, особенно, гармоничного пения и чинного ведения службы.

Наша вера, направленная на спасение человека через просвещение, т.е. пронизание человека светом Божественной благодати, любви, мудрости, призывает нас нести этот свет другим людям, всеми доступными способами - издательской и благотворительной деятельностью, словом, искусством, общением. Все это присутствует в нашей жизни. Мы украшаем наш храм: сооружается красивый, и даже может быть, уникальный иконостас, создаются замечательные иконы, на северной стене появился большой фрагмент настенной росписи - Рождество Христово. В приходе много деятельных людей разного возраста, которые охотно и по своей доброй воле занимаются просветительской и благотворительной работой, руково-



дят целыми направлениями приходской жизни, собирают пожертвования, устраивают общественные мероприятия, помогают бедным, навещают и поддерживают немощных. Немало среди этих активистов пожилых, не очень здоровых, обремененных личными обстоятельствами людей. Но они находят силы и время, чтобы послужить Богу и ближним. Радостно видеть множество молодых людей, которые каждое воскресенье, да и в будни, собираются на богослужение, поют в хоре, помогают в алтаре, участвуют в делах прихода. При этом, все они учатся или работают. Недавно Владыка Иннокентий наградил двух наших прихожан - висагинца Николая Хомичина и иIGNALINKУ Галину Горбачеву Архиерейскими грамотами за большой вклад в деятельность общины. Николай Хомичин, как известно, много лет курирует строительство нашего храма, а Галина Горбачева активно помогает в окормлении иIGNALINских православных. Это лишь двое из большого числа наших братьев и сестер, которые заслуживают за свои труды и отзывчивость земных и небесных наград.

Хорошо известно, что в духовной, социальной, благотворительной сфере ведется большая работа. Но не завершены строительные работы. Что еще предстоит сделать для того, чтобы храм стал краше как изнутри, так и снаружи и каковы ваши планы на новый 2013 год?

Я уже назвал кое-что из того, что нам предстоит сделать для нашего храма - устройство иконостаса, иконы, роспись. Кроме того, очень насущна внешняя отделка здания храма, а также благоустройство церковного двора, сооружение ограды вокруг храма. Все это требует довольно серьезных затрат. Будем надеяться, что Господь,

который дал нам такие средства для постройки храма, даст нам возможность украсить его и извне, и изнутри. Бог не сылет деньги с неба. Он посылает средства через людей - крупных и мелких жертвователей. Каждый жертвователь - это посланник Бога, свидетель неоскудевающей милости Божией. Эта милость поддерживала нас во все годы существования нашей общины и строительства храма. Без наших жертвователей - богатых и бедных, без помощи городских и церковных властей, предпринимателей и общественных организаций невозможно было бы не только построить храм, но и поддерживать его функционирование, а также заниматься общественной и благотворительной работой. Мы стремимся воздать должное нашим благодетелям сердечной благодарностью, благословением и молитвой. Но истинным мздовоздаятелем, не забывающим и не оставляющим без награды ни одного самого малого доброго поступка, является наш Господь. "Благодетельствующий бедному, - сказано в Притчах Соломоновых, - дает взаймы Господу, и Он воздаст ему за благодеяние его" (Притчи 19, 17).

Отец Иосиф, сегодня люди кто-то с иронией, кто-то со смехом, что их так круто развели, а кто-то и с недоумением говорит о том, как в продолжение нескольких лет наметалась ситуация с предстоящим концом света. И даже была назначена точная дата по календарю народов майя - 21 декабря 2012 года. Ажиотаж был огромный, люди со слабой психикой поддавались влиянию, да и висагинцы обсуждали эту тему и знаю, что даже были случаи, когда в ночь перед назначенной датой некоторые люди, зажигали свечи, готовили сумки с едой и теплую одежду.

Нам неведомо время Второго и славного Пришествия Господа Иисуса Христа и конца этого мира. Но Господь в собственных евангельских пророчествах, а также через избранных учеников указал нам признаки Своего Пришествия, кончины этого мира, Страшного Суда. Продолжение на стр. 2.



Продолжение. Начало на стр. 1.

и начала новой жизни для спасенных. Важнейшим из этих признаков является всемирное господство антихриста, т. е. некоего человека, который объявит себя Богом и потребует поклоняться себе, как Богу. Еще апостолу Павлу приходилось увещивать тогдашних христиан "не спешить колебаться умом и смущаться ни от духа, ни от слова, ни от послания, как бы нами посланного, будто уже наступает день Христов... доколе не придет прежде отступление и не откроется человек греха, сын погибели, противящийся и превозносящийся выше всего, называемого Богом или святынею, так что в храме Божием сядет он, как Бог, выдавая себя за Бога" (2 Фес. 2, 2-4). Пока не исполнилось это пророчество, а также множество других, менее глобальных, например, удаление с Афона Иверской иконы Божией Матери, ни в этом, ни в будущем декабре ожидать Второго Пришествия не следует. Если мы христиане, то должны верить своим великим учителям, а не каким-то неведомым календарям и предсказаниям. В то же время, нельзя поддаваться беспечности и заявлять, как некоторые, что конец света будет через пять миллиардов лет, когда истощится и погаснет солнце. Это очевидно произойдет быстрее, может даже, и в миллиард раз быстрее. Но ожидать дня Христова надо, не столько наблюдая за признаками и высчитывая сроки, сколько молитвенно общаясь с Богом и делая дела, угодные Ему.

- И еще один немаловажный вопрос, который нуждается в разъяснении. Ежегодно перед Новым годом в СМИ объявляют о годе восточного календаря и под знаком какого животного, пресмыкающегося нам предстоит жить в

текущем году. Пресса изобилует примерами, гороскопами, даются рекомендации - какие блюда готовить, как и чем встречать год, дарятся подарки, талисманы с изображением животных, змей... Кстати, 2013 год объявлен годом водяной змеи. Но мы живем в христианской стране. А рептилии, тем более драконы, покровители преисподней... Какое мнение по этому поводу имеется в христианской Церкви?

- "Бог не есть Бог неустройства, но мира", - учит апостол Павел (1 Кор. 14, 33). Во всем творении от космоса до микрокосма, т. е. до мельчайших частиц бытия, наблюдается удивительный порядок и взаимная зависимость. Нет ничего невероятного, чтобы люди, родившиеся в определенный промежуток времени (так сказать, под одной звездой) имели бы некоторые сходные свойства характера или судьбы. Мне, например, приходилось замечать такое у людей, носящих одинаковые имена. То, что люди имеют те или иные черты, сближающие их с животными, также общеизвестно. Даже Сам Господь называл лисцей царя Ирода Антипу. К Иоанну Предтече в богослужебных текстах обращаются: "Ластовице красная, славице честный, голубе предобрый, пустыннолюбная горлице" (Октоих, глас 1-й, канон, песнь 9-я, тропарь 4-й). Но в то же время, необходимо понимать ограниченность и приблизительность таких обобщений, смириться с тем, что человека во всей совокупности его личности и судьбы может знать один только Всеведущий Господь. К сожалению, люди по своей немощи или из корысти не умеют или не хотят этого принять. И таким образом возникают лженауки, вроде астрологии, хиромантии, нумерологии и т. д. В эти сомнительные занятия обязательно

вмешивается и нечистый со своим дьявольским поспешением, т. е. соучастием, и окончательно смешивает ложь и правду. А заодно пленяет человека возможностью тайного знания, как некогда пленил в раю наших праотцев. Помнится анекдотический случай с одной знаменитой астрологической четой, которая ссылаясь на звездный расклад, уверяла, что они идеальная пара, которая встречается раз в пятьсот лет, а через год распалась. Но это не вразумило ни их, ни их клиентов.

- Большое Вам спасибо за содержательное интервью. И последний вопрос. Что бы Вы пожелали жителям нашего города в Новом году?

- Поздравляю всех жителей нашего города с наступлением Нового года и с великим и радостным праздником Рождества по плоти Господа Бога и Спасителя нашего Иисуса Христа. Желаю, чтобы этот год стал для нас годом сыновнего служения нашему Создателю, годом исполнения заповедей Божиих, годом, исполненным любви к Богу и ближнему. Чтобы этот год стал также временем обильных милостей, ниспосылаемых на наш город и его жителей Господом Иисусом Христом и Его Пречистой Матерью - Преподобной Девой Марией. Призываю всех молиться о том, чтобы милостью Божией и Пресвятой Богородицы и ходатайством небесных покровителей Висагинаса, как можно меньше наших сограждан вынуждены были бы покидать город, который они любят, чтобы здесь обретали приемлемые условия существования, вместе с нами молились и дарили нам радость общения с ними.

Беседовала Светлана Устименко

### Архиепископ Иннокентий награжден почетной грамотой за проповедь здорового образа жизни.

В пятницу, 21 декабря, в Вильнюсском Эдукологическом университете состоялось годовое заседание Совета по превенции вредных привычек "Nacionalinė žalingų įpročių prevencijos taryba". Традиционно на ежегодном собрании Совета отмечаются почетными дипломами лица, своей деятельностью способствующие формированию идеалов здорового образа жизни. В этом году за проповедническую деятельность в этой области почетной грамотой награжден Архиепископ Виленский и Литовский Иннокентий. В своей благодарственной речи Владыка подчеркнул важность осознания духовных причин пагубных привычек и необходимость объединения усилий в борьбе с этим злом.

Информационная служба Виленской епархии

### ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК С ПРАВЯЩИМ АРХИЕРЕЕМ.

4 декабря в Введено-Пантелеимоновом храме г. Висагинаса отметили престольный праздник - Введение во храм Пресвятой Богородицы и Приснодевы Марии. Божественную Литургию при большом стечении верующих Висагинаса, Швенчениса, Швенченеля, Игналина, Турмантаса, Зарасая, совершил Архиепископ Виленский и Литовский Иннокентий при сослужении клириков висагинских храмов - протоиерея Иосифа Зетеишвили, иереев Димитрия Шляхтенко и Георгия Саломатова, диакона Игоря Решетько и клирика Свято-Духова монастыря диакона Виктора Миниотаса.

В своей проповеди правящий архиерей тепло поздравил верующих с храмовым праздником. Он обратил внимание присутствующих на то, что Матерь Божия любит и проявляет материнскую заботу о роде человеческом и является его Главной Заступницей. Она не остается равнодушной к жизни и судьбам людей, проявляя свою милость как явно, так и тайно. И молитвы Царицы Небесной по Ее ходатайству о нас приемлются Ее Сыном и Богом. Владыка призвал молиться, обращаться за помощью к Божией Матери и непрестанно благодарить Ее за великие милости.

Владыка наградил архиерейскими грамотами: за большой вклад в дело строительства Введено-Пантелеимонова храма куратора строительства Николая Ивановича Хомишина; прихожанок Швянченского Свято-Троицкого храма Галину Александровну и Анну Александровну Данилушкиных - дочерей исповедника веры, настоятеля Свято-Троицкого храма г. Швянчениса протоиерея Александра Данилушкина, которые



вместе с отцом пережили гонения, помогли ему в его служении, а после кончины отца отдали храму многие годы самоотверженного труда, а также Галину Яковлевну Горбачеву, жительницу г. Игналина за усердные труды во славу Божией Церкви.

Фото Игоря Гусева

### Фреска на северной стене храма

В преддверии праздника Введения во храм Пресвятой Богородицы и Приснодевы Марии в Введенском приделе появилась фреска на сюжет Рождества Христова (автор - Алина Князева).

Инициативная группа культурно-просветительского проекта «Благолепие» продолжает свою деятельность по сбору средств на роспись второй части северной, а также восточной (алтарной) стен храма. Как сообщила руководитель культурно-просветительских программ проекта Татьяна Ежова, в рамках проекта планируется организация выставок-продаж, аукционов, благотворительных концертов и сбор 2-процентных отчислений от подоходного налога на предприятиях.

Подготовила Светлана Устименко



## ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ СЛУЖЕНИЯ - СТЯЖАНИЕ ЦАРСТВИЯ БОЖИЯ.

29 ноября в нашем храме состоялось очередное заседание комиссий по делам молодежного, а также социального служения и благотворительности Виленско-Литовской епархии. Заседания возглавили настоятель храма Свв. Константина и Михаила г. Вильнюса иерей Владимир Ринкевич и клирик того же храма иерей Константин Лазукин.

Наш постоянный корреспондент, координатор социальной службы в Висагинасе, Алесь Адамович осветила работу этого заседания.

Главная цель любого служения - стяжание Царствия Божия, стремление привести человека к Богу. А социальная работа - это то, на что люди идут во славу Божию, не для себя, а для Бога. Это и есть основная мотивация всех социальных работников и добровольцев. Поэтому и данное мероприятие было направлено на то, чтобы проанализировать результаты деятельности в этой области за прошлый год, а также поделиться уже имеющимся опытом работы.

На сегодняшний день в епархии создано три школы молодежного служения, где основное внимание уделяется подготовке молодых кадров. По благословению Архиепископа Виленского и Литовского Иннокентия, 22-26-го декабря в стенах Свято-Духова монастыря состоялись занятия Международной школы Православного Молодежного Актива (МШПМА) «Вера и дело». Мероприятие разработано в Синодальном отделе Московской Патриархии по делам молодежи и является основной программой подготовки молодежных лидеров для всех епархий. МШПМА организована в рамках международной молодежной программы «Вера и дело», действующей по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла. В ней готовят руководителей епархиальных отделов по работе с молодежью, ответственных за молодежную работу в благочиниях и на приходах, молодежных активистов и руководителей православных молодежных организаций по различным формам и методам молодежной работы. Предполагается, что молодежные лидеры, закончившие курс обучения, будут нести послушание в благочиниях, а также в отдельных храмах епархии в качестве

должностного лица, ответственного за молодежную работу.

По словам о. Константина большое внимание уделяется разработкам и реализации проектной деятельности. Так совместно с посольством Российской Федерации в Литве осуществляется проект



Участники заседания

«Русский мир», организуются православные лагеря. Отец Константин подчеркнул, что молодежное служение не должно работать только на себя, а должно быть миссионерским. А это значит, что необходимо активно сотрудничать с общественными молодежными организациями, государственными учреждениями, участвовать в различных сферах церковной деятельности, а также активно использовать социальные сети в Интернете.

Другое заседание было посвящено вопросам социального служения. Его провели председатель комиссии по социальному служению и благотворительности Виленско-Литовской епархии - иерей Владимир Ринкевич и социальный работник храма Свв. Константина и Михаила Людмила Калошина. Они рассказали о том, какие акции были проведены в прошлом году. Главными из них стали: Международная акция против абортов «За жизнь», которая проходит уже не первый год, и участие во всемирной Пролайф-кампании «От океана до океана», направленной в защиту жизни нерожденных детей и укрепление традиционных семейных ценностей. Девиз кампании: «Восток и Запад

в защиту жизни». Автопробег, проведенный в рамках этой кампании, возглавлял автомобиль с иконой Ченстоховской Божией Матери, являющейся Покровительницей семьи, равно почитаемой и католиками, и православными. Маршрут пролегал через 24 страны. 10 августа образ Божией Матери торжественно встречали в Вильнюсе. И во всех православных храмах столицы и Свято-Духовом монастыре служились Божественные литургии и молебны.

О. Владимир отметил, что социальное служение - очень нелегкое и очень трудоемкое дело и основная проблема - проблема кадров. А для ее решения по благословению Святейшего Патриарха Кирилла и Епископа Смоленского Вяземского Пантелеимона, были организованы дистанционные курсы социального обучения - семинары, направленные на подготовку квалифицированных церковных социальных работников.

Социальный работник храма Свв. Константина и Михаила Людмила Калошина рассказала о том, как организовано социальное служение на их приходе. Волонтеры храма четыре раза в неделю посещают больницу. Они помогают ухаживать за больными людьми, кормят их, окормляют духовно, читают акафисты, проводят беседы или же просто ведут разговор по душам с немощным человеком. При храме организован дневной центр, где - и прихожане, и миряне могут выбрать себе занятие по интересам: диалоги о здоровье, беседы с психологом, психотерапевтом; занятия по компьютерной грамоте, оздоровительной гимнастике, рукоделию, изобразительной деятельности, флористике, английскому и литовскому языкам. При этом занятия безвозмездно ведут квалифицированные специалисты.

**От редакции:** опыт вильнюсских прихожан заслуживает внимания. И если у прихожан нашего храма появится желание заняться социальным служением в той или иной области или же внести позитивные предложения в области социальной работы, просим обращаться к координатору социального служения Висагинского благочиния Алесе Адамович. Тел.: 31-834.

### Автопробег против абортов с иконой Пресвятой Богородицы побывал в 24 странах.

С начала всемирной Пролайф-кампании «От океана до океана» икона Пресвятой Богородицы Ченстоховской проехала более 30 тысяч километров, побывала в 20 странах, посетила более 90 городов. Об этом на форуме «Святость материнства» рассказала руководитель регионального бюро «Human Life International» по Восточной и Центральной Европе Ева Ковалевская.

- Борьба жизни против смерти, против абортов идет по всему миру. Мы решили взять святую икону и пойти на первую линию фронта. Мы выбрали Ченстоховскую икону. Она очень старая, ее знают во всем мире - и в России, и на Западе, как «Черную Мадонну». Наш путь шел от Минска через Москву и Казахстан во Владивосток. От Тихого океана икона прошла через всю Россию, побывала и в Нижнем Новгороде, затем через всю Среднюю Европу. Ее торжественно встречали в Италии, Австрии, Швейцарии, Германии, Бельгии, Литве, Великобритании, Ирландии, Франции, Испании, Португалии... В следующем году мы надеемся поехать от Атлантического океана через Америку и Канаду до Тихого океана, - сообщила Ева Ковалевская.

Она выразила свое восхищение тем, что более двух миллионов людей поклонились иконе, а пожилые женщины в Белоруссии подходили к ней и просили у нее прощения за убийства своих детей. По словам Ковалевской, это «сидит глубоко в совести каждой женщины».

- Божья воля, что икона и программа началась на Востоке, что она идет из России. Россия - первая в мире страна, где Лениным были разрешены аборты. Теперь от вас идет Божья Мать, чтобы показать всему миру, что надо защищать жизнь своих детей и свою семью. Бог так хочет. Я вижу, что в Россию возвращается вера. На Западе наоборот ее теряют, - резюмировала Ковалевская.

### О ВСТРЕЧАХ ПРИХОЖАН ЗА ЧАЙНЫМ СТОЛОМ.

У многих прихожан нашей общины стало хорошей традицией после воскресной литургии не расходиться по домам, а оставаться в церкви для общения за совместной трапезой. Эти встречи проходят в южном крыле храма с ноября прошлого года практически каждое воскресенье. Организатором встреч является Православное братство Литвы в Висагинасе, но истоки таких встреч восходят к первым векам христианской Церкви.

Из посланий апостола Павла к Коринфянам известно, что христиане Коринфа оставались после воскресного богослужения на совместную трапезу. Эти трапезы были как бы продолжением воскресного богослужения и назывались агапа - вечера любви. Почему такое название? Потому что христианская любовь друг к другу была в основе этих встреч и вызывала у первохристиан Коринфа и других церквей желание быть вместе не только на богослужениях, но и послених.

Первые христиане называли себя учениками Христа и стремились исполнять

Продолжение на стр. 4.

«Российская Газета», Москва, 22 ноября 2012 г.



Продолжение. Начало на стр. 3.

слова своего Божественного Учителя, сказавшего: «По тому узнают, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою». (Ин. 13, 35). Ничто так не объединяет людей, облегчает общение, как совместная трапеза. И поэтому агаты сразу же стали традиционными в жизни Церкви. Эта традиция совместных трапез после воскресного или праздничного богослужения до настоящего времени сохранилась и поддерживается во многих поместных Церквях и многих общинах Русской Православной Церкви, особенно находящихся за границами России, в странах Европы.

Не в каждой общине есть возможность собраться на совместную трапезу. Для этого нужно иметь помещение, мебель, посуду и т. д. В первые годы жизни нашего прихода мы такой возможности не имели. Но несколько лет тому назад она у нас появилась. А мы лишь в прошлом году «созрели» до желания быть вместе не только на богослужениях, но и после них. Конечно, мы не можем сказать о себе, что являемся такими же ревностными учениками Христа, как христиане первых веков Церкви и также как они, имеем любовь между собою. До этого еще далеко. Нам бы научиться слушать и понимать друг друга, преодолеть равнодушие и черствость, быть внимательными и ничем не огорчать друг друга. Научиться проявлять великодушие к согрешающему против нас и терпеливо переносить огорчения, когда они случаются.

Собственно к этому и призывает нас Апостол, когда говорит: «Друг друга тяготы носите, и тако исполните закон Христов» (Гал. 6, 2). О каких тяготах (в синодальном переводе

- бременах) говорит апостол? Не только о телесных, которые мы должны помогать носить, то есть помогать переносить друг другу, но и душевных. Поскольку нам невозможно быть безгрешными, то не следует строго относиться к грехам ближнего, согрешающего против нас, но терпеливо переносить их, проявляя великодушие.

Наши братские трапезы и являются тем местом, где мы можем быть вместе, свободно общаться, учиться слушать и понимать друг друга. Если мы не интересны друг другу и не хотим встречаться, какие же мы христиане? Ведь простое человеческое общение является одной из самых больших радостей нашей жизни - примерно так сказал известный французский писатель Сент-Экзюпери. Вот для этого общения мы и собираемся, а не только для того, чтобы попить чайку или узнать новости, как это написано в объявлении.

Могу сказать, что скучно у нас не бывает, скорее наоборот, спокойное обсуждение различных новостей иногда перерастает в острую дискуссию. А темы бывают самые разные - они сами появляются при обсуждении новостей.

Острая дискуссия возникла, например, на тему достаточности добрых дел для спасения. Поводом к ней послужила информация о социальном служении сектантов, атеистов, мусульман и прочих иноверцев. Среди них так много добрых людей, а в делах милосердия и социального служения они часто превосходят нас, православных. Так хочется думать и верить, что они не останутся без награды и Бог спасет их за их добрые дела. Но в ходе обсуждения вспомнили и о том, что спасение

это не плата за «добрые дела», спасение - это Божий дар, который мы получаем даром верою во Христа, находясь в Его Церкви, как об этом многократно пишет апостол Павел в посланиях к разным Церквям.

Вот как, например, он пишет об этом христианам Эфеса: «Благодатию бо есте спасении чрез веру: и сие не от вас, Божий дар: Не от дел, да никто же похвалится» (Еф. 2, 8-9). Наши добрые дела также необходимы для спасения, но они лишь подтверждают нашу веру в Спасителя, ибо: «... вера без дел мертва» (Иак. 2, 20). А добрые дела неверующих во Христа также не остаются без награды, которой является так называемая призывающая благодать - Господь в ответ на них открывает Себя тем, кто их делает и призывает тем самым в Свою Церковь к благодати спасительной, которую мы получаем в таинствах.

Другие темы сообщений и дискуссий по ним не менее интересны и полезны. Приходите и убедитесь в этом сами. Вход и выход у нас свободный, если что не понравится, можно уйти в любой момент, ни у кого не спрашивая. Что касается самой трапезы, то поскольку все присутствующие находятся на литургии, то горячие блюда готовить некому и приходится довольствоваться чаем и тем, что каждый приносит с собой. Обычно это душистый домашний хлеб, пряники и печенье к чаю. Впрочем, наши встречи проходят так оживленно, что иногда о еде даже забываешь. Так что приходите. Мы вас ждем.

Юрий Лаптев

## Для детей и взрослых. РОЖДЕСТВЕНСКАЯ СКАЗКА.

В давние, давние времена, задолго до Рождества Христова, жил в Вифлееме человек, по имени Иессей, сын Овида, внук Вооза и Руфи. Было у Иессея восемь сыновей; самого младшего сына звали Давид. Был он пастухом, пас вифлеемских овец. Священное Писание говорит, что был он отроком стройным, светловолосым и красивым. Был этот молодой красивый пастух удивительно сильным и храбрым: если лев или медведь похищали овцу из его стада, он легко настигал зверя, вырывал ее из кровожадной пасти и убивал похитителя. Итак, был наш Давид воистину добрым и верным пастырем белоснежного своего стада. И отца своего почитал, как велит Господь.

Часто ночевал он в поле, на широкой земной постели, укрытый златотканым покрывалом звездного неба. Но то, что я расскажу тебе, произошло не в поле под звездами, а в одной каменной вифлеемской пещере.

Выдался однажды очень жаркий день (такие дни не редкость в этой восточной стране). Овцы Давида улеглись в тени маслин. Солнце жгло немилосердно, и овцы стонали от жажды. Мучился от жажды и Давид. Вошел он в одну пещеру, чтобы укрыться от зноя и отдохнуть. В этих пещерах прохладно летом и тепло зимой. Войдя в пещеру, молодой пастух сел на камень, но дремота ододела его, и он прилег и заснул. Только сон был недолгим: сквозь сон Давид почувствовал на теле что-то холодное, вздрогнул и проснулся. Открыв глаза, он увидел, что мерзкая змея, свернувшись на его груди, обвилась вокруг рук! Вот подняла она над лицом его свою плоскую голову и злобно, не мигая, смотрела на отрока горящими, как уголь, глазами.



Давид содрогнулся от ужаса. Положение его было отчаянным, спасения, казалось, не было. Стоит ему шевельнуться - змея вопьется в него и прольет ему в кровь свой яд. О, насколько легче было ему бороться с рычащим львом или ревущим медведем, чем с этим ползучим и цепким гадом!

Что делать? И тут Давид вспомнил своего неизменного помощника в бедах, своего Господа, и возопил всем сердцем, полным боли и слез: «Не оставь меня, Господи Боже мой, не отступи от меня! Поспеши на помощь мне, Избавитель мой в стольких бедах!» Лишь произнес он эти слова, как необыкновенный свет засветился в углу пещеры. Свет имел форму круга, высотой в человеческий рост. Посреди этого сияющего круга Давид увидел прекрасную Отроковицу с ласковым и серьезным лицом. Отроковица села, голова Ее чуть склонилась к Младенцу, Которого Она держала на руках: такого прекрасного Младенца сын Иессея еще никогда не видел. Вдруг Ребенок выпрямился в объятиях Матери и зорко посмотрел на змею очами, подобными двум молниям. И перстом указал ей на выход из пещеры, словно повелевая исчезнуть. Вскочил Давид и пал ниц пред Отроковицей и сияющим Младенцем. Он хотел поблагодарить Их за неожиданное спасение, но только было отверз уста, глянул и - никого не увидел. После этого вся пещера наполнилась каким-то чудным благоуханием, напоминающим аромат самого дорогого ладана или смирны.

До последнего дня своей жизни Давид не мог забыть это чудесное явление. Вознесенный Господом от

пастушества на царский трон, он всегда помнил об этом чуде. Уже, будучи царем, он написал две богодухновенные песни - одну Прекраснейшему из сыновей человеческих, а другую - Царице в позлащенных ризах. И, играя на арфе, пел эти песни в высокой башне своего Иерусалимского замка.

А ты, малыш, угадай поскорее: что это за пещера? Что означает ужасная змея? Кто эта Отроковица? Кто Младенец?

Святитель Николай Сербский

Газета издается по благословению настоятеля общины Св. вмч. Пантелеимона протоиерея Иосифа Зетеишвили  
Тел. +370 (386) 71-854

Редактор:  
Светлана Устименко  
Тел. +370 (386) 70-915  
+370 657 87608

Корректор:  
Светлана Лаптева

Ответственный за выпуск:  
Екатерина Гусева

"Живоносный источник" издается с мая 1995 года.  
Рег. № 208.  
Отпечатано в типографии IGNALINOS SPAUSTUVĖ, UAB. Тираж 300 экз.

Дорогие читатели!

Просим не использовать газету для хозяйственных нужд. Если она станет вам не нужна, подарите ее знакомым, верните в храм или сожгите.